UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC

Lista 1 - Funcoes de Variaveis Complexas

Ntumeros Complexos

1 — Expresse os seguintes niimeros complexos na
forma x +yi
a) (—143i)7"
b) (1+1)(1—1)
c) (74 7mi)(m+1)
d) @G+1HE-2)(i1+3)
1+1
e) :
i
f
) 3—1

2 — Mostre que:

a) Re(iz) = —Imz
b) Im(iz) = Rez.
c) atb=a+b
d a-b=a-b
a a
o (5)=3
+ |21 |[+z2|
£) |5 < T
3 — Encontre a parte real e imaginaria de (1 +1)7°
4 — Prove que:

a) Re (X ijzi) =) {Re(z)
b) Im (Y Pyz) =31 ,Im (z)

5 — Prove que

a+b

—| =1
1+ ab

se e somente se |[al =1 ou |b| =1

6 — a) Mostre que o conjunto:

€:{<a b)coma,beR}
—b a

munido com as operacoes usuais de soma e mul-
tiplicagdo de matrizes é um corpo.

b) Mostre que C e € s@o isomorfos como corpos.

¢) Qual é a operagao de conjugagao em C?

7 — DMostre que os complexos nao sao ordenéveis.
(Dica: suponha que fosse entdao i > 0 ou i < 0 entao...)

8 — Mostre que
a) Argzw = Argz + Argw
b) argz=—argz

9 — Dadosa,beR, ceCcom |c|2—ab > 0. Mostre
que a equacao

azz+c¢z+cz+b=0

descreve uma linha ou um circulo no plano complexo.

10 — Mostre que
a) lzl <lz—wl+ wl
b)

¢) lzl—wl <lz+w|

d) V2|z| > [Rez| + [Imz|.

lz| — w| < |z —w|

11 — Descreva geometricamente os conjuntos de
pontos z que satisfazem:

a) lz—i+2[=4

b) [z—i+2/ <4

c) lz—1i+2|>4

d) Imz>0

e) Im(z—41i+2)>0



f) Imz+1>0
g) Imz=1
h) [Rez| < [z|
D Re(3) <3
12 — Para os conjuntos do exercicio anterior deter-

mine quais sao abertos, fechados.

13 — Descreva os seguintes numeros complexos na
sua forma polar:

a) i+1
b) —6i

c) —1—1

14 — Mostre que:
a) ‘eie‘zl
b) el® =¥
i0 mie

c) sez=re" mostre que z™ =1"e

15 — Prove que dois nameros complexos possuem o
mesmo modulo se e somente se existem cq,cy tais que
Z1 =C1C2 € Z) =C1C2

16 — Prove que a equagdo z™ = 1 tem exatamente
n solucoes complexas e desenhe-as todos no plano com-
plexo.

17 —
a) Descreva todos os numeros complexos tais que
ef =1
b) Dado que e* = w Descreva todos os nimeros
complexos tais que e =w

c) Descreva todos os z tais que e* = e"

18 — Dados a,b € C prove o Teorema Binomial :

para cada n € N*, vale a expressao

(a+b)" = Z < Tll > a™ it

i=0

19 —

a) Prove que:

1—zn1
]+Z+Zz+"'+ln:ﬁ

b) Use a expressao anterior para deduzir a identi-
dade de Lagrange:

1, sin((2n +16/2)

1+cos9—|—~~+cosn9:§ 25n(0/2)

20 —

a) Use a formula binomial e a identidade de de
Moivre para mostrar que:

n
cosnO +1isinnd = Z <Tkl> cos™ * Q(isin 0)*
k=0

Defina m como:

n/2 n par
m =
(n—1)/2 n impar

e usando a expressao anterior mostre que

2k

m
cosnf = Z <n> (—1)*cos™*0sin®* 0  paran =1,

k=0

b) Dado —1 <x < 1. Usex =cosB com0<0<m
para provar que a funcio

Ta(x) = cos(ncos™' x)

¢ um polindémio de grau n na variavel x.



